

Redacción y Administración, Calle de Barbieri núm. 8, entr.º Apartado, 426

EL EJERCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR. GERENTE: RICARDO RUIZ Y BENÍTEZ DE LUGO

Imprenta de la propiedad de este periódico Calle de Barbieri núm. 8, bajo MADRID

Año IX

Lunes 9 Junio 1913

Núm. 2.509

Cuerdos y locos

Va siendo tan difícil distinguir los que llegará día en que tales denominaciones desaparezcan.

Cuerdos hallamos por esas calles de Dios que nadie se explica cómo los dejan andar sueltos, y locos hay, ó que por tales pasan, que hablan y discurren con mayor acierto que nosotros los que por cuerdos nos tenemos.

A propósito de esto, recordamos un cuento, que á pesar de los años pasados desde que lo leímos, no hemos conseguido olvidarlo. Se refería á un paletó enriquecido de pronto, que marchó á viajar, con el deseo de ver el palacio de un rey y una casa de orates.

Llegó á un país donde hubo de topar con sólido y vetusto edificio, defendido por gruesa verja de hierro y guardado por muchos soldados.

—He aquí—dijo—lo que yo buscaba; en esa casa grande deben estar encerrados los locos.

Dejaré su buena suerte un antiguo paisano, deser tor del Ejército de su país, que en aquel edificio donde ejercía oficios bajos, le introdujo, y al través de una pesa cortina que le ocultaba, pudo ver llegar muchedumbre de hombres y mujeres caprichosa y grotescamente vestidos, unos con pantorrillas al aire, sombreros con plumas y muchos dorados que cubrían pecho y hombro; otras, con muchas flores y cintas adornadas y con túnicas larguísimas vestidas que al descubierto dejaban huesudas formas.

Vió cómo á compás se movían haciendo miles de contorsiones y cómo á los aires de lejana música danzaban viejos que no se podían mover y viejas cuyo cutis denunciaba al pergamino.

Y cuando más distraído estaba contemplando las mil locuras de aquellos que con tanto anhelo deseó ver, abrióse una gran puerta que dejó al descubierto rica mesa llena de apetitosos manjares.

Y vió cómo se lanzaban sobre ellos en revuelta confusión y atropellándose todos aquellos seres extraños y temiendo lo que podría salir de aquel barullo abandonó su escondite con el pelo erizado y gritando: ¡que acudan los loqueros, esta gente se va á matar!

Huyendo como alma que lleva el diablo, atravesó muchas calles, y rendido, vino á dar con un soberbio edificio rodeado de jardines, en el cual hubo de representarle su frustrada imaginación aquello otro que con afán buscaba, el palacio de un rey.

Timidamente llamó á la puerta, preguntando al que le abrió, si aquella era en efecto la mansión del Monarca, y su alegría no tuvo límites cuando oyó cortés respuesta y ofrecimiento de llevarle á presencia de S. M.

¡Qué sencillez la de aquel soberano! Vestido como sus súbditos y palaciegos, le recibió cariñoso, presentándole uno por uno á los ministros, embajadores, generales de su ejército y sabios, cuya ciencia honraba á aquél reinado; mas cuando abortó se hallaba comparando lo que antes vió con lo que á sus ojos atónitos se ofrecía un robusto jayán que inopinadamente apareció, comenzó á repartir latigazos á aquella corte de notabilidades, poniendo en dispersión á ministros, generales, y lo que era más grave aún, al mismo rey, que huyó lanzando espantosos alaridos.

Si este buen paletó hubiera tenido oca-

sión de conocer reuniones de políticos eminentes, quizá su suerte le hubiere deparado oportunidad de asistir á las que con frecuencia se celebran en nuestro país y hubiese presenciado algunas edificantes escenas, en las que la mayoría gesticulan como locos, el bueno del labriego hubiese quizá exclamado, señalando á los dos ó tres que pacíficos é indiferentes escuchaban á los otros.

«¿Qué será de la nación si éstos pierden también el juicio?»

Nuestra acción en Africa

(POR TELEGRAMA)

Kabileños en «jonta».—Los autores de la agresión

CEUTA, 8.—En el santuario de Muley Abd-el-Hasan, en donde los rebeldes han trasladado el zoco que desde tiempo inmemorial venían celebrando en la plaza de España, han celebrado los moros una reunión nombrando al chef Ueld Sidi-el-Hasan para jefe de la jarka y la constitución de un Maghzen.

Las kabilas del Rif escriben anunciando que dentro de cinco ó seis días llegarán numerosos núcleos á reforzar la jarka.

De Tetuán dicen que el general Alfau hizo saber á los rebeldes que si en el plazo de dos días no entregaban el ganado que robaron en la granja del Sr. Ruiz Albert, arasaría el aduar al cual pertenecen los autores de la agresión. La orden ha surtido tan excelente efecto, que anoche mismo, sin esperar á que cumpliera el plazo, llegaron los ganados.

Algunos de los moros detenidos como autores de las agresiones, y á quienes el jefe de Tetuán impuso como castigo 3.000 palos, han muerto antes de poder resistir por completo el cumplimiento de la sentencia.

—A causa del fuerte temporal de Levante no ha podido salir el vapor «Apostol» á llevar á Rincón del Medik 222 toneladas de víveres y municiones.

Telegramas oficiales.

«Jefe Estado Mayor á ministro Guerra: LARACHE, 7.—Comandante general llegó esta tarde á Arofla con su columna, sin novedad. De los dos moros muertos identificados en Cudia Fraicatz y de los nueve recogidos en Pzenin, resultan todos de kabilas del monte. Los nombres de los cuatro soldados de ingenieros muertos en ataque madrugada á ciudad Cudia, son: Angel Heras, Bernardo Vázquez, José Torres Aguado y Juan Massati, habiendo fallecido anoche uno de los heridos llamado Vicente Medina.»

«Alto comisario á ministro Guerra: TETUAN, 7 (á las 23,45).

«El cheif me informa que las kabilas del Garbia, Beni-Aros y Wadras, han sufrido considerables bajas en los combates librados en zona Larache.»

Aduares arrasados.—Escarnimiento oportuno.

TANGER, 8.—Llegan á esta plaza noticias de origen indígena, refiriendo el ejemplar escarnimiento que se ha hecho en los moros autores del asalto á la granja agrícola del Sr. Ruiz Albert.

Dicen las noticias á que me refiero, que el castigo lo ha llevado á cabo el coronel Fernández Silvestre, con las tropas á su mando.

Los montañeses rebeldes han sentido todo el rigor de este escarnimiento, pues las tropas del coronel Fernández Silvestre hicieron muchos muertos y heridos. Nuestros soldados dedicáronse también á incendiar aduares y á devastar campos enteros.

Dicen que los moros están atemorizados, y esto causa aquí muy buena impresión, pues se tiene descontento, que sólo por el terror puede hacerse comprender á aquellos rebeldes la conveniencia de su amistad para España.

Sin novedad

(TELEGRAMA OFICIAL)

LARACHE, 8.—No ha ocurrido novedad durante el día, y han regresado al Tzenin la compañía de Infantería de Marina que fué á Cudia Fraicatz y á Larache, las fuerzas de los dos convoyes enviados ayer y hoy á Fraicatz, trayendo los soldados de Ingenieros heridos anteayer en el ataque de dicha Cudia.

La citada posición, convenientemente ocupada por una compañía de la Reina y otra de Ingenieros al mando del comandante jefe accidental de dicho batallón. Sin más novedad.

Desde Melilla

Escuelas prácticas.—Mandos.

MELILLA, 8.—Continúan las escuelas prácticas del grupo de Artillería montada que manda el teniente coronel Pérez Harce.

Se han reconstruido en Nador y en Zeluán para realizar prácticas las compañías de los regimientos mixtos de Ingenieros.

Se han hecho cargo del mando de la zona de Zeluán el coronel del regimiento de Melilla D. Ricardo Burguete; de Segangan, el coronel de Africa, D. Francisco Sosa; de Yazanam, el teniente coronel de cazadores D. José Tomaseti.

De Alhucemas

Varias noticias

ALHUCEMAS, 5.—Ha tocado en esta rada el vapor correo «Luis Vives», desembarcando gran número de indígenas, procedentes de Tetuán.

Son muchos los indígenas que entran en nuestra plaza con el único fin de visitar al prestigioso moro Sidi Mesaud, que continúa en este Hospital en estado bastante grave.

Ha fallecido el auxiliar de Intendencia don Luis Medina, que prestaba servicio en el depósito de víveres de esta plaza.

Ayer fundó en esta rada, procedente de Melilla, el cañonero «Lauria», trayendo al coronel de Estado Mayor D. Eusebio Barrera, capitán de Artillería Sr. Barbata y el intérprete de la Sección de asuntos indígenas en Melilla.

Hoy, á las nueve de la mañana, ha fundado el vapor correo «Vicente Sanz», desembarcando 80 individuos de la primera compañía del batallón de Cazadores de Tarifa, núm. 5, que vienen de relevo de la fuerza del regimiento de Melilla, que guarnecía esta plaza.

En la zona francesa

Combates en la región de Taza.—Las bajas de los franceses.—Nuevo Sultán.

PARIS, 8.—Noticias recibidas afirman que toda la región de Taza está en completa rebelión contra los franceses.

En la del Muluya y Mesun los franceses han sostenido rudos combates con los kabileños de Chad-Atman y otras facciones de los Beni-Buyagi, viéndose obligados á rebasar el Muluya por el vado de Mul Bache, y acampando á poco más de cinco kilómetros de Sidi Maraf, en sitio próximo á los silos donde están almacenados los granos de la ciudad kabila; pero no pudieron apoderarse de ellos.

Por el territorio de Mesun llegaron á Beztial, regresando á la Alcazaba después de dos días de combate, en los cuales los kabileños que formaban parte de la jarka tuvieron más de 500 bajas, entre ellas 200 muertos.

Los franceses tuvieron en todos estos combates más de 1.000 bajas, entre muertos y heridos.

Ha entrado en Taza al frente de 6.000 hombres el caid Mohamed el Chenguit; se ha hecho proclamar sultán y se ha instalado en el palacio del Maghzen.

Inmediatamente después salió con todas sus fuerzas para tratar de impedir el avance de los franceses.

Zoco en el Had.—Agitación en Beni-Bu-Yaki.

(TELEGRAMA OFICIAL)

MELILLA, 8 (á las 22,30).

Comandante general á ministro Guerra. Hoy se ha celebrado Zoco Had en Monte Arruit con escasa concurrencia, debido á situación especial de Beni-Bu-Yaki con motivo de operaciones francesas, habiendo, no obstante, algunas transacciones de ganado. Ha reinado tranquilidad absoluta.

Noticias recogidas de gente del interior confirman sangrientos combates librados en zona Mesun y reconocimientos hacia Sidi Maraf aludidos en mi anterior telegrama, así como el regreso de columnas realizaron estas operaciones á Mesim y á puesto de Mulbacha, punto de donde salieron. Confirmando numerosas bajas ambas partes y castigo duro impuesto á kabilas Ujad Buima, principalmente que ha sido razada. Corren rumores de haber sido proclamado Sultán de Taza, el Cherif Chenguit, primo del prestigioso Ma el Airrin, que hasta ahora tenía el mando de la jarka en Imedelan, lano del Guernan, frente á posición francesa de Njila, que había marchado hacia Mesim con motivo de estos sucesos; proclamo por todos medios aplacar agitación reina en Beni-Bu-Yaki y M. Taza efecto de estas operaciones manejos.

EL DÍA MILITAR

Información de Madrid.—Provincias Extranjeras.

(POR TELEGRAMA)

En memoria de unos soldados.

VIGO, 8.—Ayer se verificó el acto de trasladar las cenizas de los repatriados de Cuba y Filipinas muertos en ésta, al panteón erigido por la Cruz Roja.

El monumento representa un montón de pañosos, por los que se desploma un soldado

abrazado á la bandera. Sirve de base una gran cruz roja en mármol de este color. Los brazos son sarcófagos donde se guardan las cenizas de los héroes.

En la inauguración se dijo una misa de campaña y después desfilaron las fuerzas de la guarnición ante el monumento. Al mismo tiempo se hacían las salvas de ordenanza.

Los restos del general Almirante.

VALLADOLID, 8.—A las diez de la mañana se ha verificado en el cementerio la traslación, desde sus sepulturas particulares al panteón de vallisoletanos ilustres, de los restos del general D. José Almirante.

Al acto, que revistió extraordinaria solemnidad, asistieron todas las autoridades. Los honores militares fueron tributados á los restos del general por el regimiento de Isabel II, con bandera y música, y un escuadrón del regimiento de Parnesio. Al depositar el féretro en el panteón se hicieron las reglamentarias descargas de fusilería.

Escuela militar.

JEREZ, 8.—Con autorización de la autoridad militar se ha instalado en el cuartel de San Agustín la Escuela militar, dirigida por los capitanes Gaspar Aranda y Angel Revilla.

Asistieron á la inauguración el general Campuzano y jefes y oficiales de la guarnición, el general de la Armada Contreras, abad de la Colegiata y otras representaciones del clero y Prensa local y corresponsales, dándose después un «lunch» en el cuarto de banderas.

Sorteo para Larache.

CORDOBA, 8.—Se ha efectuado el sorteo para designar cuarenta y cinco plazas, entre soldados y clases, del regimiento de Infantería de la Reina, destinados á marchar á Larache.

Las tropas irán mandadas por los tenientes Montálvez, García y Castro, que se ofrecieron voluntarios.

El general Bazán.

Ayer llegó á Madrid el capitán general de la sexta región, D. Julio Domingo Bazán, que hoy cumplimentará á la reina María Cristina y visitará al ministro de la Guerra.

Legislación de Carabineros.

Hoy comenzará á discutirse en el Congreso el proyecto de ley de Hacienda disponiendo se forme una compilación de lo legislado respecto al Cuerpo de Carabineros.

Muerto de un coronel.

En Granada ha fallecido el coronel del regimiento de Córdoba, núm. 10, D. Enrique Amel Cárdenas.

EL MINISTRO DE LA GUERRA EN LA GRANJA

Firma de S. M.

El ministro de la Guerra marchó ayer á La Granja con objeto de dar cuenta á S. M. el Rey de las últimas noticias de Marruecos y someter á la firma los siguientes decretos:

Nombrando jefe de la Intendencia militar de Tenerife al subintendente de primera, don Luis García Acuña.

Idem á los coroneles de la Guardia civil don Ernesto Rechevarría, D. Jacobo Fenech y don Julio Pastor de la Rosa para las subinspecciones de los tercios 2.º, 4.º y 18, respectivamente, y á los tenientes coroneles D. José Miralles, D. Joaquín Manchón, D. Eusebio Daal y D. Pedro Córdoba, para las Comandancias de Huelva, Soria, Sur y Valladolid, respectivamente.

Idem para el mando del regimiento de Córdoba al coronel de Infantería D. Baltasar Cortés.

Autorizando la presentación á las Cortes de un proyecto de ley para poder efectuar la venta del soto de Aizoaín, de Pamplona, y aplicar su producto á la adquisición de un campo de tiro en aquella plaza.

Idem para otro proyecto de ley cediendo á la Junta de Arbitros de Melilla, en propiedad, los terrenos de aquella plaza que comprende el proyecto aprobado de urbanización, para poder atender con su importe en venta á otros precisamente de carácter municipal.

El general Luque regresó á Madrid en las primeras horas de la noche.

Extranjero

FRANCIA

Las maniobras navales de Tolón.

PARIS, 8.—Se han efectuado las maniobras navales en Tolón, en las que participaban las diez y media, el acorazado «Jules Michelet», conduciendo al presidente de la República, y el trasatlántico «Carthage», á cuyo bordo iban las autoridades y numerosos diputados y senadores, pasaron por entre las dos líneas formadas por los grandes acorazados, junto á los cuales estaban apostadas cinco escuadrillas de torpederos cazatorpederos y sumergibles.

Al pasar frente á cada buque el «Jules Michelet», disparábase los 21 cañones de Ordenanza.

Recorridas ya del todo las referidas líneas

por el barco presidencial, éste puso rumbo á Salinas de Hieras, seguido por todas las escuadras, las cuales fueron tomando al llegar, las oportunas posiciones para las evoluciones de esta tarde.

La flota, dividida en dos escuadras, realizó ejercicios de combate.

El finalizar las maniobras, el «Jules Michelet» entró en la bahía de Hyres; en el trayecto fué atacado por ocho ó diez submarinos, consiguiendo todos éstos hacer blanco con los torpedos que lanzaron contra aquél.

El presidente de la República ofreció una comida, á bordo del «Jules Michelet», en la que tomaron parte 30 convidados, entre quienes figuraban los ministros de la Guerra y de Marina, los generales de la Armada y algunos personajes políticos.

BRIGADAS Y SARGENTOS

Para «El Brigada Rolando», y á propósito de los Socorros mutuos.

«¿Quiere mi culto é ilustrado amigo que laboremos modestamente en pro de una idea magnífica y humanamente maravillosa?...

Cito á usted porque es el que ha sentido la excelsa premisa de fundar el Montepío de las irredentas clases de sargentos brigadas y suboficiales, y ha elevado santa bandera de humanidad.

Las deudas nos hemos limitado á encargar nuestras iniciativas por distintos derroteros, derrotero que en prácticos términos para la clase, forman la guirnalda de nuestros anhelos colectivos y como reconoczo sinceramente que es la idea de ustedes excelsa y riquísima, me permito solicitar un puesto en última fila, para colaborar entusiastamente con arreglo á mis pobres y modestas fuerzas.

Ahora bien; yo confieso mi ignorancia sobre esta iniciativa, y necesito que se me ilustre, y, por lo tanto, requiero la opinión siempre valiosa é instructiva de tan clásicos escritores y amigos...

Y quenten con mi constancia, entusiasmo y mi fe, ya que imposible me resulta ofrecer ideas, exquisito cerebro y magnífica iniciativa, por la sencilla razón de que mi cultura es ignara y mi pluma incipiente.

Espero que ambos me desentrañen su idea sobre el Montepío, para escribir sobre una franca orientación.

Toda la labor de un Montepío descansa en un pedestal egipcio llamado amor á la humanidad.

Y el amor á la humanidad, ó sea á nosotros mismos, fué siempre el impulso vital y el motor de las buenas acciones; que sin egoísmo ni ambiciones movió á los corazones hermosos á rendirse á la piedad.

Toda nuestra felicidad y todas nuestras ilusiones son quiméricas generalmente; y estamos expuestos, por tanto, á sufrir los rudos zarzapos de la desgracia, y así vemos que quien hoy es feliz, mañana puede ser un desgraciado, y el que hoy se rie mañana puede llorar entre sandeces de pauperismo; y, por tanto, concibo que toda nuestra labor estriba en preveniros contra la fatalidad, por aquello de que más vale en esta ocasión un por si acaso que un quien diría.

Nada hay tan hermoso ni gallardo como enjugar lágrimas de dolor; nunca son tan fuertes y sinceros los lazos de la amistad y del compañerismo como cuando se forman en la desgracia, y finalmente, que siempre es deliciosa labor practicar la caridad, y más cuando esta misma caridad no denigra ni es mercenaria y se practica sin humillaciones.

En la vorágine del mundo, vemos con hórrida frecuencia, cómo el fatalismo histriónico impera cesarosamente en los hogares, y realiza el milagro de hacer llorar á ojos que sólo debían reír, y engendra la misantropía, donde sólo debía existir el optimismo de la vida.

¿No es por tanto misión excelsa para nosotros amorrar la desgracia? No deberíamos de rendir un culto idólatra de amor al «por pañero»? No es bello que uno sea para todos y todos para uno?

Indudablemente, sí, y como seres superiores y racionales que somos en la escor la zoológica, debemos demostrar la grandeza de nuestros sentimientos, el amor á la vida, y rendir un tributo santo de adhesión á la civilización del siglo.

Nuestro lema en este ideal deb de ser: Uno para todos y todos para uno.

Con delerosa frecuencia, vemos cómo la miseria clava en las garras homicidas en el hogar desventurado de alguno que fué nuestro compañero, y aún tenemos alma de hielo para no ver nuestro rostro en sictus de indiferencia, y más tarde volar por suicida desprecupación tras la aventura fácil y sensual que nos arrebatará lo que por razón de humanidad necesita el hogar desdichado.

Y cuando así procedemos,—qu e es con brutal frecuencia,—rebajamos extraordinariamente nuestro nivel cultural, y nuestra dignidad colectiva, y esto es indiscutible.

Yo invito a todos para que meditando sobre nuestra situación irreal y abstracta en el Ejército, realizamos la unión decisiva que nos ayude a combatir el imperio cruel de la desgracia.

Es una obra hermosa, egregia, civilizadora, y además exenta de personalismos, ambiciones ni primicias en los beneficios comunes, porque ni la salud se compra, ni nadie deja de tener afectos de sangre que sufra en el mañana el rudo embate de la necesidad, porque en esos tan dolorosos, necesidad existe fatalmente, aunque alguien pretenda creer lo contrario.

En este mundo todo se ve del color del oriental con que se mira, según dijo el poeta, y si hoy todo la venosa rosada, porque la juventud nos conmueve como hada mágica, mañana en la desgracia y en el desgastamiento de nuestra existencia lo veremos indiscutiblemente con negra pincelada de tragedia.

En nuestra vida de despreocupación social y de rebelde independencia; nada nos cuesta portar nuestro óbolo a la Asociación común, porque es óbolo humilde e insignificante que sólo nada representa, y todos sumados, suponen el sedante magnífico que calma escarceos y endulza desventuras.

Unión, mucha unión; amor, mucho amor, y compañerismo, mucho compañerismo, esta debe ser nuestra norma; porque de lo contrario, jamás abdicaremos de nuestra condición tristísima de parias.

Muchos queridos e ilustrados compañeros han iniciado esta obra magistral, y últimamente, el sargento Lozano, de Guipúzcoa, con exquisita maestría y profundo amor a la clase, nos brindó su proyecto magnífico.

¿Por qué no se le va a la práctica...? ¿Por qué aacumben? Difícil es contestar sin poner un comentario tan brutal como verídico por desgracia.

Si militarmente somos la salvaguardia de la Nación como humildes defensores de la Patria, socialmente somos los depositarios de la felicidad y del porvenir de nuestra compañera y de nuestros hijos, y si santa misión es la primera, divino deber es el segundo, porque como soldados, habíamos y nos batimos con pasión del alma, pero como padres debemos de obrar y sentir como obligados por la sangre, y por tanto, si entusiasmo hay en una obligación, entusiasmo debe de haber en un deber.

Es cruel demorar la realización de la idea preciosa y humana que con tanto ardimiento exponen y defienden «El brigada Rolando», «El abate Jorge», «Lozano» y otros muchos, y así que, olvidando enfemismos y personales rencillas ó banderías, debemos de unirnos fraternalmente para llevar a la práctica lo que tan beneficioso es para todos.

Se positivamente que pueden exponer bellas razones muchos compañeros y a ellos invito haciéndome portavoz humilde de quienes mucho han batallado sobre la Asociación de socorros mutuos entre nosotros.

La Caridad practicada con amor al compañero, es hermosa, civilizadora, liberal, humana y no entiende de leyes, de clases, de odios, de antagonismos ó ambiciones, ni denigra nuestra manera de ser, por lo tanto, la unión se impone, sin duda alguna, y espero que por una sola vez habrá cohesión de pensamiento cuando menos.

Si me equivoco, juro solemnemente que tendré un gesto despectivo para la clase, arrancaría mis galones y solicitaría amparo donde sintiese menos egoísmo y mezquindad. Porque nuestra bombada dignidad de clase sería una farsa tan ridícula como grotesca. Espero la constatación pedida.

Juan de EASO.

Noticias de Oriente

(POR TELEGRAMA)

Últimas impresiones.

PARIS, 8.—Telegrafían de Sofía que la situación no ha cambiado nada.

El nuevo ministerio no está constituido definitivamente hasta dentro de dos ó tres días.

BOLETÍN DE EJERCITO Y ARMADA (101)

NORRA

(HISTORIA DE UNOS AMORES)

NOVELA ESCRITA EN FRANCÉS

FOR

Mr. Louis Enault

El mismo Nepto, herido en mitad del pecho, cayó para no volverse a levantar.

Los quenos, dueños del terreno, saquearon el campamento de sus enemigos, degollaron una parte de sus ganados, se llevaron el resto, se apoderaron de cuanto quisieron y concluyeron por prender fuego a las tiendas.

La ruina de los Kilps era completa. Pero, ¿dónde estaba Norra entretanto?

XI

Olaf Johansen, que debía abandonar la tribu en el día siguiente a aquel tan fatal para los Kilps, había querido hacer una tentativa postrema para convencer a la joven, a quien amaba como a una hija; había deseado tener con ella una conversación suprema, y para evitar el ruido y el

Se cree que será nombrado presidente de la Cámara M. Carner.

Noticias fideligras aseguran que se esperan de Rusia indicaciones positivas sobre la orientación que tomará el conflicto serbio-bulgarc.

Aumenta la impaciencia por saber en qué terminará definitivamente este litigio.

Telegrafían de Salónica que a la hora actual no se ha recibido respuesta alguna de Bulgaria sobre la conferencia de los aliados.

Telegramas de Viena participan que el emperador ha decretado la licencia definitiva de los reservistas llamados al servicio activo con motivo de la anormalidad de estos últimos días.

El crimen de Sánchez

El día de ayer.

En el día de ayer no efectuó diligencia alguna el Juzgado instructor, dedicándose casi toda la mañana al estudio de lo que ya ha hecho en el asunto y a preparar las próximas diligencias, que serán, seguramente, las de comparear a Sánchez y a Luisa separadamente con el viejo Buch, y luego celebrar otro careo los tres juntos.

La libertad de los soldados.

Ayer tarde estuvo en la Casa de Cánónigos el Sr. Bergia, abogado defensor de los ordenanzas, para insistir en su petición de que sea decretada la libertad provisional de aquéllos.

El médico de Jalón.

LOGROÑO, 8.—Se ha recibido un exhorto de Madrid para que el médico Sr. Guill declarase respecto a la estructura del tegumento exterior orgánico del Sr. Jalón, con objeto de identificar los restos.

Dicho exhorto ha sido contestado, en cuya respuesta se dice que el Sr. Guill fué, en efecto, médico de la casa del Sr. Jalón, y que éste disfrutaba de salud excelente, no habiéndole prestado nunca sus auxilios.

Concurso hípico

Ayer tarde se corrió en el Hipódromo la copa de Madrid.

En la prueba tomaron parte 65 caballos.

El resultado de la copa fué el siguiente:

Primer premio, de 4.000 pesetas, lo ganó «Vixna», montado por D. Celedonio Febrel, que hizo el recorrido, sin falta, en tres minutos y un segundo.

Segundo premio, 2.000 pesetas, lo ganó «Respon», montado por D. Miguel de Bac ba.

Tercer premio, 1.000 pesetas, lo ganó «Noble», montado por D. Juan Suelves.

Un gobernador con pupila

Patente de periodistas.

El gobernador del Estado de Illinois acaba de confeccionar un proyecto que ha sido recibido con humorísticos comentarios por toda la Prensa de los Estados Unidos.

Tiene el proyecto aludido a la creación de una patente para los periodistas, y exige un aprendizaje de cuatro años al cabo de los cuales, el aspirante a periodista debería sufrir examen ante un tribunal competente, que dictaminará sobre su instrucción, su educación y su moralidad, cuya calificación constará en el certificado.

ECOS POLITICOS

El Consejo del jueves.

El próximo jueves se reunirán los ministros en Consejo. La reunión se verificará en Palacio, y para presidirla vendrá a Madrid S. M. el Rey.

Las Mancomunidades.

Ayer tarde se reunió el Consejo de Mancomunidades para discutir el proyecto de ley que se ha colocado en el Senado por la actividad que se ha colocado el señor Montero Ríos.

Se insiste en que el articulado del proyecto de Mancomunidades sea aprobado, quedando el dictamen pendiente de votación definitiva.

Halbábase también anoche de una conferencia que hoy por la mañana hablan de celebrar, antes de reunirse en Consejo de ministros, los señores conde de Romanones y Montero Ríos.

Sobre la ley de Jurisdicciones.

Si a última hora no surge alguna variación en el programa, hoy, como ya dijimos, se dedicará la mayor parte de la sesión del Congreso a discutir la derogación de la ley de Jurisdicciones.

También se discutirá el proyecto de ley reformando las disposiciones que rigen el Cuerpo de Carabineros.

El escalafón de Infantería

Brigadas y sargentos.

Como hablamos anunciado a nuestros lectores, el escalafón de brigadas y sargentos, de que es autor D. Félix Ortega Antón, se ha puesto a la venta, habiendo empezado a servir los pedidos de provincias.

Advertimos a nuestros lectores, a fin de evitar puedan sorprender su buena fe, que dicho escalafón, que se vende a una peseta, es el único autorizado, y que contiene la situación de dichas clases, cerrado por fin de Mayo próximo pasado.

AVIACION

Raid Santander-Madrid.

BURGOS, 8.—A las cinco y media de la mañana aterrizaron en el aeródromo de Gamonal los aviadores santanderinos D. Juan Pombó y D. Enrique Bolados.

Ambos pilotos tripulaban un aeroplano sistema Bieriot.

Los aviadores refieren que durante el viaje pasaron por el sitio denominado Escudo, que alcanza una elevación de 2.000 metros.

La velocidad media alcanzada en el viaje ha sido de cien kilómetros por hora.

Los aviadores fueron recibidos en el aeródromo por las autoridades y bastante público, que les ovacionó al aterrizar.

Mañana, a las cinco y media, reanudarán el vuelo en dirección a Madrid.

Teatros

ESLAYA

Un verdadero triunfo para la simpática É-pile Carmen Andrés, ha constituido el estreno de la zarzuela de López Silva y Jackson Veyán y el maestro Vives, titulada «La fresca».

El público premió la labor de la artista llamándola repetidas veces a escena en unión de la Srta. Torregrosa y el Sr. Alarcón.

COMEDIA

Hoy lunes se celebrará en este teatro el segundo lunes de moda. En el programa figurarán los notables artistas Mimi Frit, las hermanas Castilla, la óptimica tumba Fatme, las 8 Scots Girls, los graciosos excentricos burlescos Padlock and Key y la extraordinaria bailarina La Argentina, idolo del público madrileño, que la aclama frenéticamente todas las noches.

Para la presente semana se anuncian seis importantes «debut».

GRAN VIA

El jueves próximo se pondrá la más hermosa de todas las producciones conocidas, titulada «Una fuga a través de las nubes».

CINEMA X

Hoy lunes, gran moda, tendrá lugar el estreno de la magnífica película, éxito definitivo del cinematógrafo en color, titulada «La condesa negra», de sugestivo y emocionante argumento, lujosa e irreparable presentación e indiscutible mérito artístico.

Esta insuperable producción cinematográfica bate el «record» a cuantas hasta el día se han presentado, constituyendo su estreno un verdadero acontecimiento cinematográfico.

Completarán el programa los estrenos de la grandiosa película dramática, de 1.500 metros, «El banquero» y las divertidísimas películas cómicas «Sánchez, campeón pedestre», «Kiki cambia de sobretodo» y otras.

Libros y revistas

Escalafón de Caballeros de la Orden Militar del Santo Sepulcro, por don Rafael Fuertes Arias de Castilla, secretario del capítulo de la Orden.

Hemos recibido el escalafón de esta inslita orden, editado primorosamente en magnífico papel couché.

Tras las primeras páginas dedicadas al escalafón general por orden de antigüedad figurando, con apartes, de caballeros fallecidos, cuadro de honor y cargos del capítulo, inserta una hoja de honor donde la galanía y académica pluma de su autor ha cincelado como en piedra, con rasgos delicados todo el historial de esta Orden militar religiosa que tan grandes servicios prestó a la religión y a la unidad de nuestra Patria.

A continuación relaciona todas las obras, artículos y publicaciones nacionales y extranjeras, que directa ó indirectamente trata de la referida Orden; valioso estudio bibliográfico este que revela la erudición del Sr. Fuentes Arias.

La «Real Colegiata de S. S. de Calatayud», los «Prioratos y Encomenduras de Castilla y León» y la «Iglesia de San Francisco el Grande», son los títulos de otros trabajos, que completan este libro, que por el fondo, la forma y el objeto que persigue, ha valido a su autor grandes plácemes y favorables juicios críticos, a los que unimos el nuestro.

La bola que pasa

Salero volcado.

Cuando se derrama sal encima de una mesa crea la generalidad de las gentes en el anuncio de una desgracia.

El origen de esta superstición es poco conocido; es, sin embargo, probable que arranque de la costumbre romana de derramar sal sobre los campos de sus enemigos a fin de volverlos estériles.

En la Edad Media se sembraba también sal; pero sobre las ruinas de las ciudades ó de los castillos, para impedir su reedificación, procedimiento poco eficaz, sin duda, y que no tenía sino un valor simbólico. Nada de esto se relaciona directamente con el salero volcado como presagio de una desgracia.

Esta superstición está indicada por primera vez en el célebre cuadro de Leonardo de Vinci «La cena». En él se ve, en efecto, un salero volcado delante de Judas Iscariote, el discípulo maldito, que se distingue fácilmente junto a su salego de cuero.

El gran pintor, conocía esta superstición todavía en boga? Es más que probable que él haya sido su creador involuntario; sin embargo, la idea de este salero volcado no ha tenido para él sino una significación meramente simbólica de costumbres antiguas.

La escuadra en construcción

El ferrocarril Ferrol-Betanzos

EL FERROL, 8.—En la próxima madrugada saldrá el acorazado «España» para hacer pruebas progresivas de velocidad.

Irán a bordo del nuevo buque los ingenieros Owens y Garden, autores del proyecto de construcción y de las máquinas, respectivamente.

Las pruebas se realizarán en las inmediaciones de las islas Cies, situadas en la boca de la bahía de Vigo, donde hay cien metros de calado, que es lo que necesita el «España» para evolucionar.

—Esta mañana, y con enorme concurrencia, se celebró un mitin organizado para pedir al Gobierno que en el ferrocarril de El Ferrol a Betanzos sea declarada cabeza de línea la primera de estas poblaciones.

Asistieron al acto todas las Sociedades agrícolas.

Al cerrar la edición.

El Diario de mañana

Disposiciones que contendrá el «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra, que es publicado mañana.)

Sargentos.

Se concede ingreso en la clase especial preparatoria para oficial de la escuela de reserva al sargento de Infantería D. Pablo Martín.

Superintendente

Pasa a situación de superintendente el teniente auditor de primera D. Juan Canin.

Pensión.

Se concede la de cinco pesetas, por acumulación de cruces al soldado de Caballería don José Rodríguez.

Reemplazo.

Se deja sin efecto el destino al archivero general militar del oficial segundo de Oficinas militares D. Castor Otáñez, por haber pasado a situación de reemplazo.

OTRAS NOTICIAS

A Melilla.

Esta noche regresó a Melilla el general don Juan López Herretero terminada la breve licencia que se le concedió para esta corte.

El jefe de Las Navas.

Se espera llegue esta tarde ó mañana a esta corte el teniente coronel Bermúdez de Castro, jefe del batallón cazadores de Las Navas, que viene con unos días de permiso para ver a su señora, que se encuentra enferma.

Visitas al ministro.

Esta mañana ha visitado al ministro de la Guerra el general Santiago.

Soldados a la arena.

Esta tarde saldrán para Lanzarote 300 individuos del regimiento de Covadonga, que van a completar las plantillas del batallón que se encuentra en aquella plaza en sustitución de igual número de ellos, a quienes ha correspondido ser licenciados.

tumulto del campamento, se la había llevado a las solitarias alturas de una colina próxima que dominaba a la vez al fjord, a las llanuras inmediatas y al campo de los lapones.

Cuando hubieron llegado a la cumbre, distraídos por su conversación y casi sin apercebirse de ello, habían bajado hasta la orilla de un arroyo que corría por la vertiente opuesta.

Johansen había hecho que se sentase su compañera, y allí solo ambos, lejos de los hombres, en esa atmósfera pura y serena que rodea a los sitios elevados, le hizo oír cuanto pudieron inspirarle el juicio más recto, la razón más justa, el corazón más propenso a sentir las simpatías gene osas.

—Comprendo cuanto me estás diciendo, padre—respondía Norra—; otra en mi lugar te obedecería al instante, pero yo no quiero prometer nada que no sea capaz de cumplir. Concédeme todavía un poco de tiempo. En este momento soy muy desgraciada y no querría llevar la desventura como dote a mi marido; no me pidas hoy más de lo que puedo hacer; aprecio a Nepto; no abandonaré la tribu, viviré junto a él mientras estime en algo mi presencia. ¿No es eso lo que debo hacer, padre? ¿No estás contento?

—Sí, hija mía—respondió el sacerdote—, estoy contento y no me encuentro con ánimos para exigir más; por hoy dejo que obre el tiempo; piensa tan solo en cumplir tus resoluciones, y sobre todo, no procures volver a ver a Erick, porque de seguro sería eso un peligro para uno de vosotros, y acaso sería un disgusto para el otro.

Estas últimas palabras eran crueles é hirieron a la alti-

vez de la joven; pero inclinó la cabeza sin responder una sola palabra, y el misionero prosiguió diciendo como si ni siquiera hubiese reparado en el daño que le había hecho:

—Esta es la segunda vez en un año que vengo a la tribu; ahora no sé en qué época volverán a traerme mis correrías; ¡ojala me sea dado hacer menos entierros y más certámenes! Emplea para el bien la influencia que tu talento te concede sobre los de tu tribu. Aléjalos del culto de los idolos, en que aún los ves sepultados; por medio de tu ejemplo condúcelos a Jesucristo, y tú, hija mía, tú a quien Dios ha dado un alma efectúosa y tierna, sé buena, ¡oh Norra, sé buena para ser feliz!

El misionero había concluido de hablar; se levantó, y después de haber contemplado por vez postrera el espectáculo verdaderamente grandioso que se extendía ante su vista, dijo a la joven:

—Regresemos a las tiendas!

Norra más ágil que él, fué la primera que trepó por las escarpadas rocas.

—¡Cielo santo! ¡Dios mío!—exclamó al llegar a la cumbre—, ¡mira, padre, aquel humo, aquellas llamas!... ¡parece que hay fuego en el campamento!

—¡Qué locura!—repuso el misionero—; ¿fuego en el campamento? ¡Es imposible!

Y se lanzó hacia las últimas cumbres.

En varios puntos, ardientes y vivos resplandores surgían aquellas columnas sombrías iluminando y abrasando el horizonte.

El misionero y la joven se detuvieron un instante, heridos por ese estupor lúgubre que algunas veces se apodera de nosotros y paraliza de improviso nuestras fuerzas, precisamente en el momento en que necesitaríamos toda nuestra actividad.

—¡Sí—dijo por fin el sacerdote dejando caer sus brazos—, sí, hay fuego en las tiendas. ¡Dios os proteja!

—¡Ah!—respondió Norra con una voz cuya calma singular hizo estremecer al sacerdote—, con él o sin él estamos perdidos; ese fuego se ha encendido por mano de los quenos... no se apagará sino con nuestra sangre. ¡Cielo, Nepto! ¡y por mí es por quien se ha expuesto a la venganza de esos bandidos!

Norra cayó de rodillas, oprimiéndose la frente con las manos.

Luego, se levantó de improviso, exclamando:

—¡Ven, padre, ven pronto! ¡corramos!

Y arrastrando en pos de sí al misionero, se lanzó hacia las tiendas.

Apenas podía seguirla Olaf jadeando.

Al fin, llegaron a la entrada del campamento.

Allí les aguardaba un espectáculo horrible.

Cuando quisieron penetrar por la garganta del fjord se encontraron con cinco ó seis cadáveres tendidos en el suelo como para cerrarles el paso; un poco más lejos se veían

(Continuará)

ESTO CLAMA A LAS ESTRELLAS

Exposición de Artes Decorativas

El jurado ha premiado un sesenta por ciento de obras que indistintamente merecían recompensa...

Respetuosos para con quienes lo merecen, dentro de las relaciones sociales, no vamos por ello a omitir nombres de opositores premiados...

En las segundas medallas la injusticia rebasa los límites de la prudencia. La Cantabria griega de la señora Castriello es sencillamente una tontería...

Primera medalla: Manuel Villegas Bribea, Gregorio Muñoz Dueñas, José Albio López, Valeriano García Carrasco y Vicente Novella.

Segunda medalla: Antonio Cerveto, Flora Castriello, Francisco Castaños, León Barrenechea, Ignacio María Cereceda, Ramón Alcázar, Julio Bustos, Elena Ferrándiz, Vicente Carrere y Roberto Laplaza.

CUENTO

La farsa de la vida

Tonino fué en sus heroicos tiempos de artista uno de mis más estimados amigos.

Tenia veintiocho años de edad, salud inmejorable, carácter franco, rostro agraciado, figura simpática y distinguida, y un talento nada común.

Esto explica que la noche de su beneficio estuviese el teatro rebosante de público que llevaba el prejuicio de un gran acontecimiento artístico.

Terminada la primera parte de la función, muchos fueron los amigos del beneficiado que llegaron hasta su camerino para darle la enhorabuena...

—Pero, ¿qué te ocurre, Tonino?— le dije yo sobresaltado—te veo descompuesto; tú, el payaso del circo, el de la expresión grotesca...

—Y qué me importan las coronas, las flores ni los regalos; qué me importa esa vana amistad que pretenden ofendarme...

Después de darnos el jueves una gran corrida «extra», que a más de serlo en el nombre lo fué por resultar buena...

Con entrada mediana, sobre todo en los tendidos del «frito» y una temperatura con un mes de adelanto...

—Te encuentro completamente transformado, Tonino; algo grave debe ocurrirte, y tengo tanta ansiedad por saberlo como seguridad tenía hace un instante de encontrarte alegre como siempre...

—He ahí el error de todos los que pensáis así—me dijo—algunos me envidiarán, lo sé; casi todos me creerán un hombre feliz...

anterior temporada, acaba de contraer matrimonio en París con uno de «Los tres diablos» Mr. Enry Blay...

Al terminar la lectura de aquel suelto, comprendí, con puntos y comas, la desventurada historia de mi amigo...

—¿Qué verdad más sombría me das a conocer con tus palabras, Tonino!—le dije emocionado.

—La cruel traición de «La Mariposa» me la ha enseñado; la amé mucho, mucho, como jamás amaré a otra mujer...

—Si, ¿qué negártelo a ti, a mi amigo del alma? la amo aún y la amaré mientras viva...

J. García Pérez. Plaza de Toros de Madrid. Corrida extraordinaria celebrada el día 8 de Junio...

Después de darnos el jueves una gran corrida «extra», que a más de serlo en el nombre lo fué por resultar buena...

PRIMERO. Cisquero, negro zaino, núm. 51. Es abierto de defensas, que son además de buena longitud y afiladas.

SEGUNDO. Esparraguero, jabonero sucio, núm. 46. Es abierto de puñales, y al salir remata en los tableros.

TERCERO. Jabonero y justifica sucitamente el mote, tiene la cifra 44, tiene las defensas distanciaditas, altas y finas.

firmo una vez, quedó la «cristura» bovina poco menos que exánime.

Todo al cuarto y pronto, porque el toro estaba hecho un marmolillo.

TERCERO. Luminario, berrendo en negro, con número 53 y con las armas abiertas y no largas.

CUARTO. Jabonero y justifica sucitamente el mote, tiene la cifra 44, tiene las defensas distanciaditas, altas y finas.

QUINTO. Abaniquero, berrendo en negro, 55. Es astifino y tiene cerrada la defensa.

SEXTO. Clarita, berrendo en jabonero, 38. Es astifino y cerrado de armas.

MOLINETE. Toros en provincias. VALENCIA 8.—Ganado del Saltillo para Limeño, Posada y Belmonte.

VALLE DEL PUEBLO. Ganado del Saltillo para Limeño, Posada y Belmonte.

VALLE DEL PUEBLO. Ganado del Saltillo para Limeño, Posada y Belmonte.

VALLE DEL PUEBLO. Ganado del Saltillo para Limeño, Posada y Belmonte.

Espectáculos para hoy

COMEDIA.—(Compañía de variedades).—A las 9 y 12.—Chiffonette, Mimi Fritz, Fatmé y Ocho Scotts...

NOVEDADES.—A las 7, Los hombres de genio. —La canción del trabajo. —El rata primero. —Los hombres de genio.

NOVEDADES.—A las 7, Los hombres de genio. —La canción del trabajo. —El rata primero. —Los hombres de genio.

NOVEDADES.—A las 7, Los hombres de genio. —La canción del trabajo. —El rata primero. —Los hombres de genio.

NOVEDADES.—A las 7, Los hombres de genio. —La canción del trabajo. —El rata primero. —Los hombres de genio.

NOVEDADES.—A las 7, Los hombres de genio. —La canción del trabajo. —El rata primero. —Los hombres de genio.

NOVEDADES.—A las 7, Los hombres de genio. —La canción del trabajo. —El rata primero. —Los hombres de genio.

NOVEDADES.—A las 7, Los hombres de genio. —La canción del trabajo. —El rata primero. —Los hombres de genio.

NOVEDADES.—A las 7, Los hombres de genio. —La canción del trabajo. —El rata primero. —Los hombres de genio.

LA BOLSA

Table with financial data including VALORES PÚBLICOS, Bancos y Sociedades, and Orosvalores. Columns include titles, Día 6, and Día 7.

Vino de Peptona ORTEGA

para CONVALECIENTES y PERSONAS DEBILES es el mejor tónico y nutritivo. Inapetencia, malas digestiones, anemia, iisis, raquitismo etc. LOS ANÉMICOS deben emplear el vino ferruginoso, que tiene las propiedades del anterior, mas lo recostituyente del hierro.

Primera y única fabricación en grande escala de las Peptonas y sus preparados por medio del vapor y con todos los aparatos más modernos.—Medalla de oro en el IX Congreso internacional de Higiene y en la Exposiciones Universales de Bruselas, 1910, y Buenos Aires, 1910

ORTEGA

LABORATORIO FABRICA, PUENTE DE VALLECAS.—FARMACIA, CALLE DEL LEÓN, NÚMERO, 113

MADRID



HUROL!

FUMADORES: Gran premio y medalla de oro

EL HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina y sus propiedades tóxicas, cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico de los fumadores y alivia siempre en la tuberculosis.

Lo fuman á diario los principales médicos de la corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco, UNA pts. Por correo, 1,50

IREUMATICOSI

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores, usad el

BALSAMO VICTORIA

que á base de Mesotán, Mentol, Alcanfor, Cocaína y Salicilato de Metilo elabora esta oficina de farmacia.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta ó franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio, 2 pesetas. Por correo, 2,50 pesetas.

NO MAS PURGAS

Supositorios VICTORIA á la glicerina
: : : : solidificada : : : :

Los Supositorios VICTORIA constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento. Caja, 1,50. ptas.

FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA
Victoria, 6 y 8, Madrid (junto á la Puerta del Sol)

Fábrica de corbatas

12, CAPELLANES, 12

CAMISAS, GUANTES, PAÑUELOS Y GÉNEROS DE PUNTO

ELEGANCIA—ECONOMIA

: Precio fijo -- ECONOMÍA -- Precio fijo :

Gran surtido en bisutería y joyería. Sortijas de oro de ley. Sellos desde 35, 40, 45 hasta 100 pesetas.

Se sirve género en las mismas condiciones á las clases é individuos de la Guardia civil y Carabineros.

Gran Relojería de París

FUENCARRAL, 59.—MADRID.
APARTADO DE CORREOS, 364.

En 7 y 8 plazos mensuales

THIERRY.—Gran Relojería de París.

EL CAFETAL

DESAYUNOS

Bocadillos con vino especial.....	0,25	ptas.
Vaso de café con media tostada..	0,25	»
Chocolate con idem.....	0,30	»
Rica taza de café.....	0,15	»
Chato de Montilla con salchichón.	0,15	»

Tueste diario. —Vermouths, vinos y licores de las mejores marcas.

HAY SALÓN DE TERTULIA

4ª CORREDERA BAJA 4,

Comprimidos alimenticios ORTEGA

A base de carne digerida de vaca.—Preparado reparador y asimilable.—Muy útil para personas sanas ó enfermas que necesitan tomar alimentos fácilmente digestibles y nutritivos con frecuencia ó á deshora (excursiones, viajes, sports, etc.)

Cada comprimido equivale á diez gramos de carne de vaca.—Caja con 48 comprimidos, 3,50 pesetas.

JUVENIA

el reloj mas perfecto

EN TODAS LAS BUENAS PROPIEDADES DEL MUNDO ENTRO.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: DOCE millones de pesetas efectivas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

48 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra la vida.—Seguros contra incendios

Alcalá, 43.—OFICINAS: Caballero de Gracia, 60

VAJILLAS

Grandes surtidos

NUEVOS Y VARIADOS DIBUJOS

MUY BARATOS

Vasos de cristal para agua, 3 pesetas docena.

» » » vino, 2 » »

» » » licor, 1,25 » »

Platos llanos y soperos finos 2,50 » »

Idem para postre 2 » »

Tazas con plato, finas . . . 5 » »

Copas. Jarras. Botellas. Juegos de café. Juegos de lavabo. Objetos de capricho para regalo.

Calle de Espoz y Mina, núm. 40
Esquina á la Plaza del Angel
y calle de Atocha, núm. 24
frente á la Iglesia de San Sebastián

FELIPE SANZ

CUCHILLERÍA FINA Y GRAN TALLER DE VACIADOS

DE

J. M. BUGAT

Venta de herramientas finas para oficios y otras, así como la de la mejor navaja para afeitarse solo.

Esta casa garantiza sus herramientas y sus trabajos.

6, CALLE DE LA COLEGIATA, 6, MADRID (Frente al HERALDO)
Se cobra por cargo.

MURO

21, Mayor, 21

SASTRERÍA

Recibido un completo y variado surtido para la presente estación. Esta acreditada casa, por la bondad de sus artículos y confección reconocida, ofrece los

Trajes á medida, ingleses, 100 pesetas. Trajes finos del país, á 70 pesetas. Gabanes, de 75 á 110 pesetas.

PRECUIDADO!!

Vajilla novedad flores iluminadas, con 45 piezas, 25 pesetas. Cristalerías, 25 piezas con jarro tapa, á 5 pesetas. Lavabos completos á 11 pesetas.

CARLOS VELILLA
13, Concepción Jerónima, 13
Provincias, pedir catálogo

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Buenos Aires.—El día 4 de Junio saldrá de Barcelona el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor «Infanta Isabel de Borbón» directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Nueva-York, Cuba y Méjico. (Servicio del Mediterráneo).—El día 25 de Junio saldrá de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor «Manuel Caívo», directamente para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

Línea de Venezuela-Colombia.—El día 10 de Junio saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor «Buenos Aires», directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Oolón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello, y la Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico con transbordo en Habana, Ombina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes á conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con transbordo en Curaçao y para Cumaná, Carúpano y Trinidad con transbordo en Puerto Cabello.

Línea de Filipinas.—El día 25 de Junio saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor «Alicante», directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Ilo Ilo y Manila. Sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Fernando Poo.—El día 2 Junio saldrá de Barcelona el vapor «Ciudad de Cádiz», con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Regreso de Fernando Poo el 5, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Línea de Cuba y Méjico.—El día 16 de Junio saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor «Reina María Cristina», directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costajiza y Pacífico con transbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

AVISOS IMPORTANTES.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 80 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio comunicaciones de marítimas.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servicios por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Servicios comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

MUEBLES DE LUJO

ECONÓMICOS

El Centro

Plaza del Angel, 81
Teléfono, 1.976

CORDONERIA

CELADA, MAYOR, 31

Cordones de manto, para órdenes militares, cordones para bolsas de toga, cordones de hombro, fiadores de manto, cíngulos, manípulos y toda clase de cordonería en oro, plata y sedas para iglesia, muebles y vestidos.

EFEKTOS MILITARES

CELADA, MAYOR, 31

Cañidores, bandoleras, dragonas, hombreras, cordones de ayudante y de bastón, fajas, fajines, forrageras, portasables, condecoraciones, soutaches, cordones y galones de oro, plata y seda.

GORRAS ROSES

SE COBRA POR CARGOS

PASAMANERIA

CELADA, MAYOR, 31

Flecos para cortinas, muebles, vestidos, pantallas, etc.; agremanes, puntillas, galones, abrazaderas, falzapaños y toda clase de pasamanería en oro, plata y seda.

Fábrica movida por electricidad, ROLLO, 8, MADRID.—Premiada con medalla de plata en la Exposición Internacional de Madrid, 1907